

## Kmečko stanovsko zborovanje v soboto, 1. julija, ob 10. uri dopoldne v Karlinovi dvorani

zahtevo), v katerem napovedujejo takojšnjo blokado (zaprtje) angleškega in francoskega mestnega predela, če angleške oblasti ne izroče takoj omenjene štiri Kitajce. Angleži ultimata niso sprejeli na znanje, zato so Japonci 14. junija ob petih zjutraj zaprli vse dohode v angleško in francosko mestno četrt ter začeli izvajati blokado.

Dogodek, ki bi bil sam po sebi lahko ostal brez pomena in bi ga bile rešile krajevnice angleške ter japonske oblasti, se je naglo spremenil v obsežen mednarodni spor, v katerem gre za to, ali se bodo Angleži uklonili pred Japonci ter s tem pospešili odpravo mednarodnih predelov na Kitajskem, ali pa bodo Japonce prisilili k spoštovanju pravic, prisojenih evropskim velesilam po več mednarodnih pogodbah.

Japonska vlada je odbila zahteve Anglije, naj se ukinejo posebni ukrepi, ki se sedaj izvajajo proti angleškim državljanom v Tiencinu. Japonska vlada podpira v vsem strogo stališče japonskih vojaških oblasti v Tiencinu.

### Zaostritev spora

Japonci so izzvali 21. junija zaostritev spora, ker so izkrcali ta dan v odprti in pogodbeni kitajski luki Svatov močno vojsko, s katero so začeli prodirati v notranjost. V pristanišče Svatov so priplule japonske vojne ladje in sporočile kot zadnjo zahtevo, da morajo zapustiti do dne 22. junija vse tuje bojne, trgovske in druge ladje luko Svatov. Angleži so to japonsko zahtevo odklonili in nadaljujejo s plovo proti Svatovu.

V Svatovu, ki leži severno od angleške kolonije Hongkong, živi precej tujcev in med temi tudi Angleži in Amerikanci. Izkrcavanje Japoncev v Svatovu znatno ogroža koristi tujih velesil.

Od strani kitajske vojske niso zadeli Japonci v Svatovu na nikak odpor.

## Iz raznih držav

**Hud udarec po judih na Češkem in Moravskem.** Pokrovitelj ali protektor nad Češko in Moravsko Neurath je izdal naredbo, ki je zelo hud udarec po judih in pomenja odstranitev judovstva iz češkega gospodarskega življenja. Po protijudovski odredbi se morajo vsi prenosni premoženja predložiti pokrovitelju v odobritev. Do sedaj sklenjene pogodbe se razveljavijo. Pokrovitelj bo imenoval v vseh judovskih podjetjih svoje zaupnike in komisarje. Jude morajo prigrasiti svoje dragocene kovine in kamne, čeprav jih dozda še ni treba izročiti. Za prestopke teh od 15. marca 1939 veljavnih določb je postavljena kazen desetih let, oziroma zaplemba premoženja. Ista usoda kakor v Nemčiji je zadela sedaj jude tudi v češko-moravskem protektoratu.

**Nova slovaška ustava.** Vlada na Slovaškem je sprejela osnutek nove ustave. Po novi ustavi bi naj bila Slovaška republika. Predsednika voli parlament za dobo sedmih let. Predsednik je obenem tudi vr-

Naskok na Svatov je prva točka novega japonskega vojnega načrta. Zasedbo Svatova in Pakhoja hočejo Japonci odrezati Kitajcem pomoč v orožju in blagu, ki je prihajala iz francoske Indokine in iz angleške Birme. Za tem bodo Japonci začeli z novo ofenzivo na ozemlju ob reki Jangce, da bi odrezali četrto kitajsko armado od ostalih Čankajšekovih čet. Za tem bodo skušali zasesti mesti Siampu, prestolnico pokrajine Jenan na severu, da bi prerezali zvezo med Rusijo in Kitajsko ter onemogočili vsako pomoč od tam. Če se jim bo to posrečilo, bodo skušali postaviti novo osrednjo kitajsko vlado, ki bi morala takoj stopiti v zvezo proti Kominterni. S tem bi Nemčija, Italija in Japonska dobile novega zaveznika za boj proti Angliji, Franciji in Ameriki v osrčju Azije. Začetek sedanje japonske akcije je v zvezi s splošnim nastopanjem Nemčije in Italije proti angleški politiki.

### Ukinitev blokade pri Svatovu. Japonsko prodiranje ustavljeno

Japonske oblasti so ukinile 24. junija blokado pred Svatovom. — Po kitajskih vesteh je kitajska vojska v boju ob železnici Svatov—Čakov porazila japonske čete. Kitajci so zbrali na fronti pri Svatovu ogromna ojačenja ter so ustavili japonsko prodiranje.

### Odgovor Rusije na japonske načrte na Kitajskem

Japonci so raznesli v svet, da je prišlo v Zunanji Mongoliji nenadoma do dveh letalskih bitk med Rusi in Japonci. Prve bitke se je udeležilo 250 letal. Sestreljenih je bilo 9 ruskih in 5 japonskih letal. Druga zračna bitka se je vršila 24. junija na meji med Mandžurijo in Zunanjo Mongolijo, ki jo je preletelo 70 ruskih letal in so sestrelili Japonci 12 ruskih letal in so prisilili sovražnika, da se je vrnil na svoje ozemlje. Vse zanimanje Japonske je obrnjeno v Zunanjo Mongolijo, ker nihče ne ve, kaj se tamkaj pripravlja. Ruski letalski napadi bi naj bili odgovor na najnovejše japonske načrte na Kitajskem.

hovni poveljnik vojske. Poleg vlade obstoji še državni svet, katerega tvorijo: ministri, predsedniki priznanih strank, predsednik parlamenta in člani predsedstva slovaške narodne stranke. Parlament šteje 80 članov.

**Francija bo vrnila Francovi Španiji 9000 zabojev zlata in dragocenosti.** Francosko časopisje je že napovedalo znatno izboljšanje odnošajev med Francijo in Španijo. Bivša rdeča Španija je poslala leta 1937 na Francosko 9000 zabojev zlata in dragocenosti. Nacionalna Španija je vedno zahtevala ta zaklad zase. Francozi so ga držali kot poroštvo, da Francova Španija ne bo ničesar ukrenila proti francoskim koristim. Pred vrnitvijo španskega zlata še zahteva Francija, da sprejme Franco 275.000 rdečih beguncev, ki se še vedno nahajajo na Francoskem.

**Za obrambo Sueškega prekopa in za ohranitev ravnotežja v vzhodnem Sredozemlju.** V turški prestolnici v Ankari so se vršila pogajanja med turškim in egip-

tovskim zunanjim ministrom glede obrambe Sueškega prekopa. Oba zunanja ministra sta razpravljala tudi o vprašanjih priključitve Egipta zvezi prednjeazijskih držav. Pričakujejo, da bo egiptski zunanji minister Jahia paša po obisku v Ankari odšel tudi v Grčijo in tam stopil v stik z grškimi odločujočimi ljudmi, da bi ob kaki vojni nevarnosti grško otočje služilo za oporišča proti vsakemu vojaškemu nastopu, ki bi ogrožal Sueški prekop. — V Bukarešti pričakujejo prihod egiptskega zunanjega ministra Jahija paše, ki bo prispel v romunsko prestolnico s strokovnjaki za mednarodno pravo. Jahija paša se bo v Bukarešti pogajal za sklenitev političnega sporazuma z Romunijo. Obisk egiptskega zunanjega ministra v Bukarešti pomeni nadaljevanje dela za ohranitev ravnotežja v vzhodnem Sredozemlju, predvsem pa za sklenitev vojaškega sporazuma med Turčijo in Egiptom ter Romunijo. Posledica tega potovanja bi naj bil sklep posebne obrambne pogodbe za vzhodni del Sredozemskega morja. Pogodba naj bi bila izpopolnitev mirovne fronte, ki jo pripravlja Anglija.

**Vojaška pogodba med Francijo in Turčijo.** Kakor znano, je Anglija že sklenila vojaško pogodbo s Turčijo. Ista pogodba je bila sedaj podpisana tudi med Francijo in Turčijo. Istočasno z vojaško pogodbo je vrnila Francija Turkom dolgo časa sporno ozemlje Aleksandretto, nad katerim je izvajala pokroviteljstvo. Aleksandretta je v Mali Aziji in meji na francosko Sirijo nad Palestino. Podpis francosko-turške vojaške pogodbe je izredno važen za Francijo in Anglijo ter za mirovno fronto, ki jo ti državi organizirata. Posebnega pomena v pogodbi je določilo, da veljajo obveznosti o medsebojni pomoči med Francijo in Turčijo tudi za Balkanski polotok. Iz tega določila je razvidno, da je tudi Francija pripravljena z vsemi sredstvi in silami ohraniti sedanje stanje in mir na Balkanu.

**Velike zahteve ameriških Združenih držav od Nemčije.** Pred ameriškim zveznim sodiščem v Njujorku je bila te dni obsojena nemška država na 50 milijonov dolarjev globe in odškodnine za dve tovarni streliva, ki so ju ob začetku svetovne vojne pognali v zrak nemški vohuni. Preiskava se je vlekla 20 let in so ugotovili, da so vohuni delali po nalogu tedanjih nemških oblasti. Nemška vlada obsodbe ni priznala. Američani pa nameravajo zapleniti za kritje globe nemško državno imetje, ki je naloženo v Ameriki.

### TISKARNA SV. CIRILA V MARIBORU OBJAVLJA:

Neki Franc Mauko se v gotovih krajih izdaja kot zastopnik Tiskarne sv. Cirila v Mariboru. Izjavljamo, da imenovani ni zastopnik naše tvrdke, ni upravičen sprejemati niti naročila niti denarja za nas. — Istočasno dajemo zopet splošno navdilo: če se kdo predstavi kot zastopnik kake tvrdke, naj Vam prej pokaže legitimacijo, preden mu verujete. — Istočasno pozivljemo g. Fr. Mauko, sedaj neznanega bivšega bivalšča, da se takoj javi pri nas, da bo uredil dosedanje samolastno postopanje, v nasprotnem primeru moramo zadevo izročiti sodišču.

Maribor, dne 22. junija 1939.

TISKARNA SV. CIRILA.